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Musik am Grünen Band – Wanderung mit Liedern von Gerd Krambehr

Erfurt. Das Grüne Band wird 25 Jahre. Zu diesem Jubiläum bringen der BUND Thüringen und die Stiftung Naturschutz Thüringen Menschen, Geschichte und Natur entlang der ehemaligen innerdeutschen Grenze zusammen. Im Südharz führt uns eine Wanderung in Kleinode der Karstlandschaft an der ehemaligen innerdeutschen Grenze, begleitet von Liedermacher Gerd Krambehr, der von den bewegten Zeiten vor, während und nach der Wende singt. 
Dies ist die dritte von zehn Veranstaltungen, die der BUND Thüringen als Mitinitiator des einmaligen Naturschutzprojekts Grünes Band und die Stiftung Naturschutz Thüringen als größte Flächeneigentümerin im ehemaligen Grenzstreifen bis Jahresende mit Zeitzeugengesprächen, Exkursionen und Kunstaktionen durchführen.

„Denn so vielfältig wie die Menschen an der ehemaligen innerdeutschen Grenze, zeigt sich auch die Natur entlang dieses größten mitteleuropäischen Biotopverbunds“, so 

Dagmar Becker, Vorstand BUND Thüringen. „Hier im  Südharz liegen Perlen der Natur und Raubbau durch den Menschen besonders nahe beieinander. Wo Mops- und Bechsteinfledermaus, Kammolch und Feuersalamander sich wohlfühlen, gehen gleichzeitig wertvolle Lebensräume durch Gipsabbau verloren.
Dabei sind menschliche Nutzung und eine vielfältige Landschaft kein grundsätzlicher Widerspruch: artenreiche Magerrasen sind bei uns beispielsweise durch Mahd und Beweidung entstanden. Umgekehrt zieht nur eine intakte Kulturlandschaft Naturtouristen in den Bann.  

Wir laden herzlich ein, von der Grenzbuche an der Straße Ellrich-Walkenried mit uns zu wandern und Lieder von Gerd Krambehr zu hören. Begeisterte Radfahrer führt der ADFC bereits von Nordhausen zum Treffpunkt.   
9:00 Nordhausen, Gerhard-Hauptmann-Str., Zorgebrücke: Beginn der Radtour

11:00 Straße Ellrich-Walkenried: Grenzbuche am alten Grenzübergang: Beginn der Exkursion

13:30 Himmelreich: Imbiss vom Biohof Schubert mit Musik von Gerd Krambehr
16:00 Ende der Veranstaltung 

Alle Veranstaltungen sind als Faltblatt in den BUND-Büros, den Grenzmuseen, sowie unter www.bund-thueringen.de zu finden.
Kontakt während der Veranstaltung: 0163/4662061
Pressekontakt: Ralf Göhring, BUND Thüringen, Mitarbeiter für Presse- und Öffentlichkeitsarbeit,
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